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réltek és a fent megnevezett pénzintézet tárcájából a Sch. 
család kezén át a bejelentésben meg nem nevezett részvé-
nyesek kezébe kerültek, akkor nem lehet azt állítani, hogy 
az épület tulajdonosa ma is az a vállalat, amely azt épít-
tette, mert ma már nem a takarékpénztár a háztulajdonos, 
hanem azok, akik az összes részvényeket megvásárolták. A 
részvénytársaság jelen alakulatában csak külső megjelenési 
formája azon érdekközösségnek, amely az épületet az épít-
tetőtől teljes egészében megszerezte és amely érdekközös-
ségre azt a kedvezményt, amelyet a törvény az építtetőnek 
adott, kiterjeszteni nem lehet. 

Nem lehet az állam, törvényhatóság és község (város) 
vállalatának tekinteni egy vállalatot azért, mer t a vál la la t 
részvényeinek többsége az állam, törvényhatóság vagy a 
község (város) kezében van. (Közigazgatási Bíróság 17.665/ 
1930. P. szám.) 

Panaszos azon az alapon kéri az 1927. évi 400/P. M. számú 
H. ö. 19. 4· (1) bekezdésének 3. pont jában megállapítot t adó-
kulcs alkalmazását, hogy a vállalat részvényeinek 93 szá-
zaléka H. és B.-vármegyék birtokában van-

A bíróság a kérelmet teljesíthetőnek nem találta, mer t 
a 19. 4· (1) bekezdésének 3. pont jában megállapítot t adó-
kulcs alá csak a felhívott H. ö. 1. 4· (1) bekezdésének 2. 
pont jában felsorolt vállalatok esnek, vagyis az állam, a 
törvényhatóságok és a községek vállalatai. Panaszos válla-
lat részvénytársaság és mint ilyen nem az 1. 4. (1) bekezdé-
sének 2. pont ja a lapján , hanem az 1. 4. (1) bekezdésének 1. 
a) pont ja a lapján köteles társulat i adót fizetni és pedig a 
19. 4- (1) bekezdésének 1. pont jában megállapított adókulcs 
szerint, mert a részvénytársaságok adókötelezettsége és adó-
kulcsa szempontjából, az a körülmény, hogy a részvények 
kinek a birtokában vannak, nem tesz különbséget. A rész-
vénytársasági alakulat egymagában megál lapí t ja a társu-
lati adófizetési kötelezettséget és az adó mérve a 19. 4. (1) 
bekezdésének 1. pontja szerint csak a sa já t tőke rentabil i tá-
sától függ és azzal a körülménnyel, hogy kik a vál lalat 
részvényesei, nincsen semmi összefüggésben. De nem is kép-
zelhető el ilyen kapcsolat már csak azért sem, mer t a rész-
vények rendszerint bemutatóra szólnak, azoknak forga lmát 
a vállalat nem korlátozhat ja és a törvényhatóság érdekelt-
ségének a ránya is bármely időpontban megváltozhat. 

A részvénytársaság a felhívott H. ö. 1. 4- (1) bekezdésé-
nek 1. a) pont ja a lapján a 19. 4. (1) bekezdésének 1- pont já -
ban megállapított adókulcs szerint köteles tá rsu la t i adót 
fizetni, tekintet nélkül arra , hogy kik a- részvényesei. 


